值班主任:李金娜 编辑:秦德梅 美编:许茗蕾 校对:刘小宁

潍坊名医



王海霞(左三)正在查房。

山东第二医科大学附属医院中医科主任王海霞

勤研古籍 以精湛医术护佑百姓健康

□文/图 本报记者 王路欣

将传统中医与现代医学相结合

1月14日,在弥漫着淡淡草药香的诊室里,王海霞正为一名患者把脉,并向其详细解答关于中医养生的奥秘。"四气调阴阳,五味入五脏,养正气要顺势而为……"王海霞说。

在门诊,王海霞经常遇到一些患者,他们急于求成,希望通过剧烈运动快速达到健身效果。然而,中医认为"大动不如小动,小动不如微动"。王海霞告诉记者,健身运动应该轻轻松松地渐次增加活动量,不能急于求成。正确的锻炼方法是运动量由小到大,动作由简单到复杂。比如跑步,刚开始时要跑得慢些、距离短些,经过一段时间锻炼,再逐渐增加跑步的速度和距离。这种循序渐进的方式,不仅符合中医"和"的理念,也有助于避免运动损伤,达到更好的健身效果。

医术精湛者,犹如明灯,照亮患者之黑暗;践行大医精神者,犹如春风,温暖患者之心田。作为一名中医,王海霞深知自己的使命不仅仅是看病治病,更是要传承和发扬中医文化。于是,她不断钻研古籍,汲取前人智慧,将中医传统的五运六气与现代医学相结合,发现更适合现代人的防病治病方法。她认为"人与天地相应""天人合一",也就是人与自然是一体的。要健康,要长寿,就要积极适应自然规律,而不是与自然规律相对抗。



王海霞参加义诊活动。

精湛医术治好房颤高中生,赢得患者家属称赞

小王是我市一名高二学生,升入高中后,面对增加的学习压力,她的身心都承受着前所未有的考验。更令人揪心的是,小王开始出现房颤的症状,这不仅严重影响了她的学习,更威胁到了她的健康。短短一年内,小王不得不接受了两次射频消融术,但遗憾的是,第二次手术后半年多,房颤再次复发,仿佛一场无休止的噩梦。在绝望之际,小王一家找到了王海霞。王海霞耐心听取了小王的病史,仔细观察了小王的气色与神态,通过中医传统的"望闻问切",诊断小王为心悸病(心血不足证)。面对小王的情况,王海霞没有急于求成,而是建议小王请假回家休息,并给予补血养心的中药治疗。仅仅两周后,小王的房颤发作就明显减少。

继续休息并服药两周后,房颤竟然完全消失了。

康复后的小王带着对未来的无限憧憬,重返校园。王海霞并没有就此放手,而是继续为小王提供中药治疗,并密切随访了半年时间。在这段时间,小王的健康状况稳定,学习也逐渐步入正轨。两年后,当小王顺利考入大学,她的母亲满怀感激地说:"多亏了王海霞主任,让我闺女顺利读完高中,并考上了大学。看到孩子现在身心健康,我们心里充满感激。"

小王的故事,只是王海霞众多救治案例中的一个。对于王海霞而言,每一位患者都如同自己的亲人,她始终秉持着"医术之道,贵在精诚,贵在济世"的信念,用心治疗每一位患者。

定期开展义诊帮扶活动,为患者带去健康与希望

王海霞深知,医学不仅仅是治病救人,更是一种对人性的关怀与尊重。于是,她带头为困境家庭 捐款捐物,用实际行动传递温暖与希望。

王海霞坚持定期开展义诊帮扶活动,风雨无阻。她深知,健康是群众幸福的基石,是社会发展的保障。于是,她带领团队深入基层,为那些缺乏医疗资源的人们送去关爱和帮助。

除了义诊帮扶,王海霞还成立了山东第二医科 大学中医养生康复俱乐部,围绕影响人民生命健康 的常见疾病的防治、康复等方面,坚持定期撰写健 康科普文章。她的文字,深入浅出、通俗易懂,让人们在阅读中收获健康知识,提高自我保健能力。 王海霞的努力,让中医养生之道焕发出新的生机与活力。在她的带领下,中医养生康复俱乐部逐渐壮大起来,越来越多的人加入到这个大家庭中来,共同追求健康、幸福的生活。

一直以来,王海霞践行大医精神。在她的治疗下,许多患者重获健康。她用中医之光,照亮患者的生命之路;她以精湛的医术,为患者带去健康与希望。

名医小档案

王海霞:博士,主任医师,现任山东第二医科大学附属医院中医科主任,山东第二医科大学中医学院方药教研室主任。主要从事中医内科、妇科、儿科等常见病及疑难杂症的防治研究。被授予"山东省中医药高层次人才""潍坊名医"等荣誉称号。

擅长:内科:肺系病证(感冒、发热、咳嗽)、脾胃肠病证(胃痛、腹痛、腹泻、便秘)、心脑病证(失眠、心悸)等。妇科:月经病(痛经、月经失调、经前综合征)、不孕不育、产后病(产后身痛、乳汁不足、哺乳期乳腺炎)、更年期综合征等。儿科:咳嗽、发热、鼻炎、扁桃体炎、湿疹、肠系膜淋巴结发炎等。基于中医"治未病"思想,望闻问切,明辨体质,为健康人群及患者定

制个体化、专业化中医养生康复方案。

